2023年8月30日 星期三

"湟水新声"声声说到群众心坎

"因病因学因残导致家庭困难的可以申请低保或低保边缘家庭,住院看病能报销80%,自费部分还可以再申请临时救助,以后再也不愁看病了……"近日,在湟中区汉东回族乡前窑村,"湟水新声"理论宣讲团为乡亲们带来了一场干货满满的宣讲活动。

"今天的宣讲真及时,我正需要了解这方面的政策。"村民马国南激动地说。群众在哪里,宣讲阵地就建在哪里,群众在哪里,基层宣讲就延伸到哪里。湟中区"湟水新声"理论宣讲团聚焦群众事,说群众话,找准"需求点"、用活"小载体"、用好"活教材",把"大道理"讲深、讲透、讲活,从"纸上"融入"千家万户",实现"精准滴灌",将党的政策理论说到群众的心坎上,让党的创新理论宣讲"掷地有声"。

聚焦"在哪讲"用活宣讲阵地

"风格变了!以前是一个人台上讲,其余人台下听,现在是大家边听边交流,氛围轻松又能学到党的新政策,非常有意义。"田家寨镇大小卡阳、马昌沟村第一书记翟鹏说。近年来,湟中区积极探索打造群众身边的宣讲阵地,打造建设村级新时代文明实践站396个、农家书屋401个,以"宣讲阵地"+"微宣讲"的模式,用生动朴实的"乡音土话"讲解"家国大事""农家小事",让群众在休闲娱乐中接受"春风化雨、润物无声"的思想洗礼,使理论宣讲更加"沾泥土、带露珠、冒热气"。

聚焦"怎样讲"增添宣讲特色

"湟水新声"理论宣讲团以"短、小、微" 为切人口,内容上以"生、鲜、活"为着力点, 善于用群众喜闻乐见的方式来讲,既讲国



湟源县:

多举措加强年轻干部教育管理监督

本报讯(记者 晴空)近年来,湟源县持续强化年轻干部教育管理监督,坚持理想信念引导和警示教育震慑同向发力,将监督关口前移,拓宽监督渠道,制定并完善管在日常、严在经常的管理监督机制,帮助年轻干部筑牢思想防线,扣好廉洁从政"第一粒扣子"。

坚持集中培训与日常教育相结合,把廉政教育纳入公务员初任培训和各类年轻干部培训班次。按照"凡提必谈、凡提必考"原则,紧盯年轻干部职务调整、提拔重用等重要节点,县委主要领导对4批117人次开展谈心谈话。开设"廉政讲堂",及时发布党章党规、廉政党课等学习内容,实现及时、微距的教育。

进一步完善体现新时代好干部标准的年轻干部考核评价体系,聚焦关键领域,瞄准关键人、紧盯关键岗,分层次制定监督管理台账。将新提任干部廉政谈话作为"规定动作",以组织一次理论学习、参加一次廉政测试等"七个一"为主要内容,进一步加强对年轻干部的教育、监督和管理。健全完善请示报告制度及"八小时"外监督管理办法等,综合运用"查、看、测、听、访"等手段,做到全周期教育、全过程管理、全方位监督,保障年轻干部在成长"黄金期"不掉队、不走偏。

加强对下级党组织落实年轻干部教育 管理监督责任的监督,通过民主评议、走访 问询、征求意见等形式,及时发现问题并纠 统筹年轻干部问题线索处置管 理,深化运用监督执纪"四种形态" 今年 以来,运用"第一种形态"教育帮助干部33 人次。对受组织处理、党纪政务处分的年 轻干部制定个性化回访教育方案。深化以 案促改,组织重点领域、关键岗位年轻干部 70余人旁听职务犯罪案件庭审,让党员干 部接受近距离、面对面现场警示教育。 过制发纪检监察建议书、指导督导召开专 题民主生活会或组织生活会等形式,督促 相关部门和单位全面排查整治,做好案件 查办"后半篇文章"



盐、冷暖安危的"小故事",让群众从"看热闹"的旁观者,成为"懂门道"的参与者。通过"小视频""小喇叭""小会议""小册子"等方式,使党的创新理论走进校园课堂、田间地头、农家院落等,既实现理论宣讲的形式更加灵活,也让宣讲的内容更有针对性。此外,"湟水新声"理论宣讲团通过"理论+文艺"的宣讲模式,采取河湟曲艺、花儿、演唱等群众喜闻乐见的艺术表现形式和接地气的语言,利用面对面、心贴心,互动交流、答疑解惑的方式,结合身边的变化,举例子、讲故事,向群众宣讲了人民群众在党的领导下,就业、教育、医

疗、住房等民生实事方面发生的巨大发

展,让基层群众觉得党的创新理论有趣、

有理、有味。

聚焦"讲什么"提升宣讲品质

听得懂、能明白、坐得住是做好理论宣 讲的基本要求。"我们乡镇卫生院里确诊是 糖尿病或是高血压的,就可以在卫生院办理 相关救助,办理以后在卫生院买药可以报销 50%,最高封顶是1万元……""湟水新声"理 论宣讲团成员正在向乡亲们讲着医保政策。 土门关乡上阿卡村村民孙成香一边认真听讲 边在小本子上记录着,"宣讲的内容很实 用,对我们老百姓的帮助很大。""湟水新声" 理论宣讲团坚持以群众需求为导向,开展深 人,细致,贴心,温暖的关爱和帮助,精准对接 群众需求,"量身定制"菜单式宣讲模式,群众 "点单",宣讲员"接单",及时解决群众关心的 烦事、难事、揪心事,将理论宣讲转化为实实 在在为民服务成果。 (记者 王琼)

"志愿红"服务"旅游热"有温度

本报讯(记者 师晓琼 通讯员 李志锋)"老爷子,你从四川来?我们的秀水公园建设得漂亮吧!"8月29日,城西区兴海路街道尕寺巷社区"石榴籽家园"志愿者甘继瑾在秀水路公园为游客提供服务,遇见四川籍老年夫妇,上前打起招呼。

旅游旺季以来,兴海路街道党工委积极发挥"河湟五联·绘兴海"党建品牌的引领推动作用,引导辖区各方力量弘扬志愿者精神,为游客提供各项优质便民服务,组织街道、社区、辖区"红袖标"志愿者20多人,为游客提供旅游咨询、线路引导、美食推荐等10多项便民服务活动。

同时,利用党群服务站、小区党支部、石榴籽家园和新时代文明实践所(站)等阵地,开展文明劝导培训与出

游宣传活动。动员各社区组织联点单位志愿者、"红色帮帮团""石榴籽家园"志愿服务队等8支队伍,深入辖区公园、广场、两河两岸和繁华路段,开展系列志愿服务。

此外,各社区利用"创建日""每日 打卡一小时"等时间,组织志愿者对小 区垃圾桶、公交站牌、道路指示牌、公 益标语等公共设施进行擦洗;对临街 路面、楼道墙壁、小区电梯和各种小广 告进行清除;对毁坏的垃圾桶、污水井 盖进行修复更换,向人们传递"文明从 我做起"的正能量,用"志愿红"擦亮城 市干净、整洁、有序、文明出行的旅游 环境,为社会经济发展带来新动力。

削机让生活。更美好

中药材"反季"上涨为哪般

本报讯(实习记者 王唯)"最近当归涨价了""党参价格涨了一半了"……据国家统计局西宁调查队价格监测数据显示,今年7月份,我市中药材价格一反常态,出现明显上涨趋势,覆盖的品种多、范围广。与上月相比,中药材价格上涨19.9%。

8月27日,记者走访多家药店看到,前来抓中药的不仅有中老年人,还有一些年轻人。一位陈先生对记者说:"最近熬夜加班多,需要调理一下身体,医生开了几副中药,吃吃看。"

"随着人们健康意识的增强,传统中药的调理保健越来越受到人们的重视,现在不论老人、年轻人都很

注重自身的调理和保养,像有些治疗湿气、过敏性鼻炎等的药材都实断货了,供不应求。"李医生说。

据国家统计局西宁调查队调查显示,前期受疫情影响,中药在预防和治疗方面受到广泛信赖,居民在用于治疗和储备药品方面的需求增加,近期随着积压的部分中药材库存逐步消化,新进药材价格较高。同时,生产成本增加导致市场价格波动,如黄芪、当归、党参主产地甘肃、内蒙等地,去年产量较低,加之今年受异常天气影响导致长势较差,加剧价格上行。国家新药典对中药材提出新标准,药材质量逐步提升,助推价格上涨。

城北区九届人大四次会议闭幕

本报讯(记者小蕊)8月29日,城北区第九届人民代表大会第四次会议圆满完成各项议程胜利闭幕,会议应到代表178人,实到代表156人,符合法定人数。

闭幕会上依法表决通过了选举办法、总监票人、监票人名单。根据选举办法规定,大会以无记名投票方式,选举王刚为城北区人民政府区长,选举了6名区九届人大常委会委员。随后,新当选人员同代表见面,大会举行宪法宣誓仪式。

会议指出,此次会议在区委的坚强领导下、 在大会主席团的精心组织下,依法补选了区人 民政府区长、区九届人大常委会委员,圆满完成 了预定的任务,充分展示了全体代表高度的政 治责任感和良好的精神风貌。

会议强调,全党上下正在深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,全体人大代表要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,以及习近平总书记对青海工作重大要求,认真贯彻落实省委十四届四次全会、市委十五届七次全会、区委九届七次全会精神,围绕区委中心工作,找定位、聚重点、谋思路,不断创新高效能监督、高质效代表工作的思路、方法和机制,用心用情用力增进民生福祉,汇聚起更加广泛、更加强大的力量,为聚力建设"首善之区"作出积极贡献。

城中区短视频大赛12个作品获奖

本报讯(实习记者 **£**唯)近日,城中区成功举办2023年"寻迹卫城 文脉城中"第二届短视频大赛。活动以"寻迹卫城 文脉城中"为主题主线,广邀全体市民、来宁游客及媒体从业者、自媒体、摄影摄像爱好者通过镜头聚焦城中区,用光影作品呈现城中区文旅事业发展新成果,通过相机记录城中区文物古迹、最美街景、河湟美食、非遗作品,展现该区新形象。

据悉,此次短视频大赛共有33个作品入围决赛,最终在评委及专业人士点评、投票后评比出一等奖1名,作品名称为《寻迹卫城·文脉城中》;二等奖2名,作品名称为《绿树成荫最美中区》《发现中区的多彩之美》;三等奖3名,作品名称为《航拍城中》《红军西路军纪念馆》《寻迹卫城·文脉城中》;网络人气奖1名,作品名称为《非遗美食马兴羊肠面》。

下一步,城中区将继续坚持守正创新,发挥特长优势,运用融媒方式和优质作品唱响时代主旋律,同时立足举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,全力创作更多体现城中区发展元素的优秀作品,不断提升"文脉城中十个一"品牌影响力,用情讲好"中区故事",用力唱响"中区声音",借助历史积淀、文化传承,构成城市独特的气质和品格,坚守"文化的城市",让城市文脉得以永存。

两名小孩游泳被困河心滩 **消防紧急救援**

本报讯(记者 悠然)8月27日14时48分,海东市消防救援支队指挥中心接到报警称,海东市民和县川口镇史纳村A8小区南侧的湟水河河心滩有两名小孩被困,接到报警后立即调派民和县消防救援大队2车10人赶赴现场处置

消防救援人员经过现场询问和侦查发现,两名小孩下河游泳期间,由于水流湍急,将两人中至下游约40米处河心滩。针对现场情况,消防救援人员立即在上游和下游分别设置安全哨,随时观察水流情况和应对突发险情,同时向被困儿童进行喊话安抚情绪。由于现场河水较浅,救援舟艇无法使用,救援人员决定采取浅滩渡河救援技术,由3名救援人员携带水域救援装备依次抵达河心滩位置,开辟救援通道。经过近1个小时的紧张救援,救援人员成功将两对城阳,直至全转运至岸边安全区域,并移交甘家属